

ПРОЛ
Горький,
областной библиотека
имени Ленина.

Городецкая ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ЭЛЕМЕНТАРНОЕ УСЛОВИЕ НОРМАЛЬНОЙ РАБОТЫ

Борьба за чистоту, порядок, культурное содержание завода, цеха, оборудования, рабочего места, учреждения — одна из важнейших хозяйствственно-политических задач, вытекающих из решений XVIII конференции ВКП(б). Строгий хозяйственный порядок, чистота — непременный закон социалистической промышленности. «Грязь — неизбежный спутник и источник расхлябанности, расшатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка на заводе» (Маленков).

Руководители предприятий, партийные, комсомольские и профсоюзные руководители обязаны четко усвоить, что борьба против грязи, захламленности — есть борьба за реализацию решений XVIII партийной конференции, за продуктивную и прибыльную работу предприятия, артели и непосредственно связана с повышением общей культуры производства.

Там, где изгоняют неряшливость, мусор, пыль, бескультурье, совершаются производственно-техническую работу, там успехи налицо. Взять к примеру механический завод (директор Т. Курочкин). По инициативе парторганизации здесь создан ряд комиссий по наведению порядка в цехах завода, которые помогают администрации цехов устранять недостатки. Рабочее место сейчас приводится в порядок, оборудование и инструмент содержатся в чистоте, около станков и в проходах теперь не встречаешь жалезного лома, мусора. И не случайно завод стал работать лучше.

Чище стало в механическом цехе судоверфи (начальник Т. Богородский), в кузнецном цехе (мастер Т. Вытников), уютно в учреждении райго. Но эти предприятия еще далеки от подлинной культуры, от полночь осуществления решений XVIII партийной конференции в этом вопросе. Тем более нетерпимо, когда на многих предприятиях, в артелях и учреждениях района нет чистоты — этого элементарного условия нормальной работы. Не все руководители поняли, что грязь, бескультурье, неряшливое содержание зданий, оборудования, инструмента, сырья, материалов наносят огромный ущерб государству.

Взять, например, маслозавод (управляющий Т. Фомичев), который по характеру производства призван являть образец культурности и санитарии. На полу здесь всегда сырость, в углах тениста, стекла не протертые, на подоконниках, на столах и на полу стоят несколько десятков пузырков, стеклянных баночек, бутылок, которые запасены, заполнены. В помещении конторы всегда грязь, пыль, пол мокрут, очевидно, раз в неделю. А ведь завод вырабатывает продукты питания! Сюда ежедневно при-

ходят и приезжают десятки колхозников. Но такое положение никак не тревожит Т. Фомичева.

Святы с бескультурьем на производстве руководители артелей «Красный молот» и «Красный кустарь». В механических цехах этих артелей оборудование содержится небрежно, стены до невозможности покрыты грязью, в помещениях темно. Грязь вызывает брак, преждевременный износ оборудования, снижает производительность труда.

Или такой пример. В судоверфи самая низкая производительность труда на лесозаводе. Здесь из месяца в месяц не выполняют план. Надо сказать, что одной из причин этого является захламленность. На площадке, где работают рабочие, образовались снежные горы, в беспорядке лежат груды теса. Чтобы пройти к циркульной пиле, приходится взбираться на груды пиломатериала. Рабочим около станка буквально нельзя пошевелиться, под ногисыпается частокол, с трудом можно пройти около строгального станка № 1, проход завален бракованной продукцией.

Здесь же, на судоверфи, по-прежнему грязно содержится оборудование силовых станций, а дирекция и партийная организация пока что только фиксируют, признают антисанитарное и некультурное содержание территории завода и ряда цехов, но решительных, наступательных мер к устраниению беспорядков не принимают.

Неприглядно в учреждении нарсуга. Полы здесь моют редко и в особенности в коридорах. В комнате ожидания нет урны.

Десятки людей ежедневно вывозят в райго. К услугам посетителей 2-3 невзрачных туалета, на шкафах, где хранятсяевые бумаги, видны следы кого-то наклеенных объявлений, таблиц, плакатов. Нет урн, писательниц, скурки валяются на полу в углах, нет корзин для бумаг, не имеется указателей размещения отделов и специалистов.

Борьба за чистоту — против грязи и захламленности — одна из важных задач руководителей предприятий и учреждений, партийных организаций и всех трудящихся. «Задачу поддержания чистоты и культуры на производстве мы обязаны решить немедля как самую простую и элементарную, но в то же время нетерпящую никаких отлагательств, ибо без элементарной культуры нельзя успешно выполнить задачу дальнейшего подъема нашей промышленности, без элементарной культуры нельзя разрешать великие стоящие перед нашей страной задачи, связанные с переходом от социализма к коммунизму» (Маленков).

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 67 (2596)

ПЯТНИЦА

21

МАРТА

1941 года

Выходит ежедневно
Цена № 8 коп.

О созыве очередной VII сессии Городецкого районного Совета депутатов трудящихся

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ОТ 18 МАРТА 1941 г.

Созвать очередную VII сессию Городецкого районного Совета депутатов трудящихся 28 марта 1941 г. со следующей повесткой дня:

1. О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» системой дровяного союза.
2. О ходе выполнения дорожных работ в районе.

Председатель исполкома райсовета М. Козин.
Секретарь исполкома райсовета М. Пынин.

По Советской стране

Митинг Московских писателей

На Люберецком заводе сельскохозяйственного машиностроения (Московская область) успешно закончены испытания льнокомбайна.



На снимке: Конструкторы завода, проектировавшие льнокомбайн (слева направо) — М. Д. Байтальский, главный конструктор А. С. Маят, Г. М. Полуянов и Е. М. Смолий проверяют теребильную часть комбайна в экспериментальной мастерской.

Фото Н. Алексеева. Фотохроника ТАСС.

Сергеев-Ценский выразил глубокую благодарность партии, правительству и лично товарищу Сталину, который был одним из первых читателей «Севастопольской страды».

С речами выступили также стalinские лауреаты: А. Толстой, К. Тренев, А. Твардовский, Н. Вирта и В. Соловьев.

С большим воодушевлением собравшиеся пришли приветствие товарищем Сталину и Молотову.

(ТАСС).

Скончался академик Н. С. КУРНАКОВ

После тяжелой болезни 19 марта скончался на 81 году жизни выдающийся советский химик, действительный член Академии наук СССР Н. С. Курнаков.

Труды Н. С. Курнакова в области физико-химического анализа, по металлическим сплавам и солям пользуются мировой известностью.

Выдающаяся научная деятельность ученого получила вы-

сокую оценку. В 1936 г. ему была присуждена первая Менделеевская премия. В 1939 г. советское правительство наградило его орденом Трудового Красного Знамени. Надеялся за свой последний много летний труд, в котором обобщены теоретические и практические исследования по физико-химическому анализу, ученым был удостоен Сталинской премии.

(ТАСС).

Геологоразведочные работы в Литовской ССР

В различных районах Литовской ССР обнаружены железная руда, залежи сырья для выработки цемента, известняки, глина, гипс.

На развитие геологоразведочных

работ в этом году отпущено свыше одного миллиона рублей. Характерно, что буржуазное правительство Литвы отпускало на эти работы лишь 3-5 тысяч рублей в год.

На даче А. М. Горького в Кирьявалле

Подводят итоги геологоразведочных работ в этом году. Одна из комиссий СССР в месте Кирьявалле, близ станции Мустамяки, на Карельском перешейке открыла музей-дача А. М. Горького. Осмотривать

музей приезжают с разных концов страны. Большой интерес к музею-даче проявляют местные колхозники. Книга записей посетителей полна восторженных отзывов.

Первый районный рабочий клуб в Риге

В Риге открылся первый районный рабочий клуб. В клубе хранится красное знамя рабочих организаций Московско-

(ТАСС).

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Первый день призыва в школу №30

Вчера начался призыв в новую школу фабрично-заводского обучения лесной промышленности.

Один за другим проходят перед комиссией Т. Каширин К. И. из колхоза «Красный земледелец», Аржановского сельсовета, Лебедев В. А. из того же колхоза, Коновалов С. Н. из кол-

хоза имени М. Горького, Букинского сельсовета и др. Они заявляли: в школу №30 мы идем с охотой и будем учиться, овладевать специальностью лесоруба. Такое же мнение высказали Т. Бухарин З. С. из деревни Скользхино, Т. Скворцов Ф. Е. Они зачислены в школу №30 лесной промышленности.

Хорошая птицефабрика

На птицефабрике в колхозе имени 16 партсъезда 260 кур и 25 Петухов. Уходица Т. Смирнова заботливо и по-хозяйски ухаживает за птицами, не считаясь с большой перегрузкой в работе. Она три раза в день задает пищу, курам у нее на

ходятся в хорошем состоянии. На есть и недостатки на птицефабрике. Например, до сих пор не сделано гнезд, хотя куры уже начали нести.

Л. Горбунов.

